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ΕΡΩΤΗΣΗ	

ΠΡΟΣ:	

Την	υπουργό	Παιδείας,	κ.	Νίκη	Κεραμέως	

	

ΘΕΜΑ:	 «Εξασφάλιση	 καθολικής	 πρόσβασης	 του	 μαθητικού	 πληθυσμού	 στην	 εξ	 αποστάσεως	

διδασκαλία»	

	

Η	 πανδημία	 του	 κορωνοϊού	 και	 η	 επιβολή	 γενικής	 απαγόρευσης	 της	 κυκλοφορίας	 οδήγησε	 την	

Κυβέρνηση	στην	ευρεία	εφαρμογή	του	καινοτόμου	εγχειρήματος	της	εξ	αποστάσεως	διδασκαλίας	μέσω	

τη	χρήσης	διαδικτυακής	πλατφόρμας.	

	

Το	υπουργείο	Παιδείας,	αφουγκραζόμενο	τις	δυσκολίες	στη	μαθητική	κοινότητα	ένεκα	της	διασποράς	

του	ιού,	θέσπισε		με	σειρά	υπουργικών	αποφάσεων,	τόσο	τον	περασμένο	Μάιο	όσο	και	τον	Σεπτέμβριο,	

το	πλαίσιο	της	σύγχρονης	εξ	αποστάσεως	εκπαίδευσης	(ΦΕΚ		B'	1859/15.05.2020	και	Β’	3882/Β/12-9-

2020),	 σε	 πλήρη	 εναρμόνιση	 με	 τις	 οδηγίες	 της	 Αρχής	 Προστασίας	 Προσωπικών	 Δεδομένων	 και	 τις	

επιταγές	 του	 Συντάγματος	 και	 παρά	 τις	 σφοδρές	 αντιδράσεις	 της	 αξιωματικής	 αντιπολίτευσης	 και	

μερίδας	της	εκπαιδευτικής	κοινότητας.	

	

Τα	όποια	προβλήματα	κατά	τις	πρώτες	ημέρες	λειτουργίας	της	διαδικτυακής	πλατφόρμας	είναι	ως	έναν	

βαθμό	κατανοητά	και	το	υπουργείο	δείχνει	ότι	σταδιακά	επιδιορθώνονται.	Όμως	η	πρόσβαση	στην	εξ	

αποστάσεως	εκπαίδευση	απαιτεί	τη	χρήση	ηλεκτρονικού	υπολογιστή	και	την	παροχή	σύνδεσης	ίντερνετ	

από	 όλους	 τους	 μαθητές	 και	 τις	 μαθήτριες,	 κάτι	 που	 δυστυχώς	 δεν	 ισχύει,	 όπως	 προκύπτει	 από	

δημοσιεύματα	του	Τύπου.	

	

Σύμφωνα	με	δημοσίευμα	του	τοπικού	αλλά	και	του	εθνικού	τύπου,	μαθητές	του	δημοτικού	σχολείου	

Πεύκης	 του	 δήμου	 Πύργου	 αναγκάζονται	 να	 συνωστίζονται	 στο	 καφενείο	 της	 τοπικής	 κοινότητας	

μπροστά	από	ένα	κινητό	τηλέφωνο	για	να	αποκτήσουν	πρόσβαση	στην	εξ	αποστάσεως	διδασκαλία,	διότι	

δεν	διαθέτουν	δικό	τους	ηλεκτρονικό	υπολογιστή.		

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παράλληλα,	οι	εκτιμήσεις	των	σχολικών	επιτροπών	των	δήμων	της	Ηλείας	κάνουν	λόγο	για	ποσοστό	25%	

του	 μαθητικού	 πληθυσμού	 αποκλεισμένο	 από	 τη	 σύγχρονη	 εξ	 αποστάσεως	 εκπαίδευση,	 καθώς	 οι	

οικογένειές	τους	δεν	έχουν	την	οικονομική	δυνατότητα	αγοράς	υπολογιστή	και	υπηρεσιών	ίντερνετ.		

Επειδή	είναι	λυπηρό	να	βλέπουμε	τέτοιες	εικόνες	συνωστισμένων	μαθητών	μπροστά	από	ένα	κινητό	

τηλέφωνο	για	να	μορφωθούν,	οι	οποίες	ακυρώνουν	τις	προσπάθειες	του	υπουργείου	Παιδείας	για	να	

ενισχύσει	τη	δημόσια	εκπαίδευση.	

	

Επειδή	 είναι	 κοινωνικά	 άδικο	 να	 μην	 έχουν	 πρόσβαση	 στην	 εκπαίδευση	 οι	 μαθητές	 οικονομικά	

ευάλωτων	οικογενειών.	

Επειδή	σύμφωνα	με	το	Σύνταγμα	η	παιδεία	αποτελεί	βασική	αποστολή	του	Κράτους,	όλοι	οι	Έλληνες	

έχουν	δικαίωμα	δωρεάν	παιδείας,	σε	όλες	τις	βαθμίδες	της,	στα	κρατικά	εκπαιδευτήρια	και	το	Κράτος	

ενισχύει	τους	σπουδαστές	που	έχουν	ανάγκη	από	βοήθεια	ή	ειδική	προστασία.	

	

Ερωτάται	η	αρμόδια	Υπουργός:	

1. Τι	 ποσοστό	 του	 μαθητικού	 πληθυσμού	 έχει	 πρόσβαση	 στη	 σύγχρονη	 εξ	 αποστάσεως	

εκπαίδευση;	

2. Σε	 ποιες	 ενέργειες	 θα	 προβεί	 για	 να	 εξασφαλίσει	 τον	 αναγκαίο	 εξοπλισμό	 για	 την	 καθολική	

πρόσβαση	 των	 μαθητών	 στη	 σύγχρονη	 εξ	 αποστάσεως	 εκπαίδευση	 είτε	 μέσω	 δημόσιου	

διαγωνισμού	προμήθειας	είτε	μέσω	χορηγίας;	

	

	

Αθήνα,	19.9.2020	

Ο	ερωτών	βουλευτής	

Κωνσταντίνος	Τζαβάρας		

	




